

主席報告



本人謹代表公司董事會宣佈漢思能源集團二零零五年年報。二零零五年標誌著集團在去年完成重大業務重組後在發展過程中的里程碑。截至二零零五年十二月三十一日止年度本集團核心業務小虎石化庫在營業額及利潤的成績均錄得增長，營業額增長至2.018億港元（二零零四年：1.922億港元），而股東應佔溢利上升至1.211億港元（二零零四年：1.083億港元），與去年相比分別增長5.0%及11.8%。但如果比較本公司股東應佔溢利，則錄得由1.148億港元減少至9,260萬港元。這減少主要是由於二零零四年度財務報表是按香港會計準則反向收購會計辦法制訂的，在這會計辦法下，部份集團公司的業績並未計入二零零四年溢利。另外，二零零四年出售附屬公司取得收益。此外，去年在收購廣東聯盈石油化工有限公司（「聯盈石化」）及其附屬公司聯盈石化集團時，公司發行了6.81億港元的可換股票據作為代價之一。這可換股票據的利息為年息1%。但在財務處理上並不能只以實際支付的利息金額入賬，而是新香港財務報告準則的硬性規定，在計算二零零五年財政年度之可換股票據利息時，須按實質利率（較票據年息1%為高）計算其利息（影響金額為930萬港元）並計入損益表之內，使集團純利受到嚴重影響，而票據持有人實際上並未因此而獲得這些額外的利息。若以去年同一基礎比較，則聯盈石化集團溢利於二零零五年會上升至1.211億港元。

去年，集團成功收購了小虎石化庫，作為集團未來發展的核心業務，清晰地定位為能源業中游業務的領先者為長線策略，提供石油化工氣體產品海港碼頭、倉儲、物流一體化設施及服務企業。將紙品製造業務出售，縮減石油化工貿易經營，從工業製造股轉型為基建物流企業，為股東及投資者提供低風險和高利潤的回報。今年小虎石化庫以高效的管理、由以往建立穩定客戶的基礎，營運業績仍然保持強勁，證明去年這變動是正確的。集團日後的業務會依循同一方向逐漸發展成為國內能源行業中游業務的領先者，建立氣、油、石化產品碼頭倉儲設施網絡。

今年帶來了令人鼓舞的喜訊，集團項目終於取得國家發展改革委員會批准，可以在東莞發展石油化工氣體產品海港碼頭。展望明年二零零六年，集團將集中全力建設東莞碼頭及相關設施，並在該地確立業務。預計在二零零七年中完成後，碼頭加倉儲的吞吐量總和將帶領集團在珠江三角洲處於一個絕對優勢的地位，

主席報告

為集團增加了日後發展石油化工氣體產品海港碼頭、物流、倉儲一體化業務的競爭力。中國在二零零四年已發展成為石油入口量全球第二大國，隨著中國經濟強勁增長，預期對油和化工產品的需求將會持續上升。

漢思能源集團是香港上市公司中，少數擁有碼頭提供石油、氣體及化工產品的企業。其主要設施及配套形成有效物流服務鏈，向客戶提供高質素服務，其中碼頭倉儲一體化所產生的協同效應，並不是其他只提供部份服務，如倉儲服務的競爭對手可相比。況且，由於小虎石化庫擁有國家批准的一級開放口岸碼頭，除為國內貨油輪服務，更可為外輪提供靠泊裝卸地方，這優勢為集團帶來港口規費收入。小虎石化庫備有一流生產設備及領有營業執照處理危險化學品，包括國家評為A類危險產品，庫區是海關特許保稅倉，加上優良傳統和悠久歷史，良好安全營運記錄，有效率科學化管理，建立了集團的品牌和聲譽，能夠維繫國際高端客戶信心，建立了長期合作伙伴關係，都是集團的競爭優勢。在此良好的基礎上，集團的長遠發展目標希望能夠成為能源行業中游業務的領先者，計劃部署於未來年間在國內沿海重要港口城市設立多個石化碼頭。

漢思的經營理念是走在市場的前端，理解及貼近客戶需求，那裡有市場需求，就到哪裡建設施，為客戶提供服務。好像東莞立新碼頭項目，就是因應廣東省內石化產品提煉廠產能需求增加而建的，這是漢思的競爭強勢。當前，集團新的戰略發展規劃是「背靠內地、立足香港、走向世界」。加快內部結構調整、優化管理、迅速壯大自身實力、提高生產經營業績。我們堅信，隨著公司國際化的發展，漢思的綜合實力和抵禦風險能力將大大提高。我們要準備好及裝備好自己去面對日益激烈的競爭，要立足於全面競爭，主動出擊，加速自我完善。集團在這些發展過程中，需要補充、吸收、培養符合企業的人才。通過規範措施和激勵機制，激發員工的自信心和奮鬥心，提高積極性，贏取員工的忠誠度、認同感、歸屬感，符合集團的長遠整體利益。

集團的高純利率是建基於有效經營規模，能夠成功地將平均經營成本降低，以大規模經營提高效率和效益，漢思注重成本控制，減低不必要開支和浪費。另外，我們以高質量服務取勝，以爭取處理較高利潤的產品。若干儲罐都是按照客戶產品特別儲存環境要求，為客戶度身訂製的。所以客戶樂意與我們簽訂長期租約，

主席報告

為集團提供穩定收入和充足營運規模。但是，漢思並沒有從事其他活動，例如商品貿易，或產品運輸相類的業務，我們的市場定位和服務對象是很清晰的，只專注集團的核心業務，為股東提供高利潤而低風險的回報，並不會為求增加營業額而放棄主業。

集團強調要堅持建立成為有良知負責任的企業公民政策，並積極參與社區事務，我們相信高質素、高標準的安全、健康問題、環境保護管理是集團成功的關鍵因素。這樣的理念和承擔責任驅使我們在社會責任、環境保護的重大投放，使得我們優化業務及建立起競爭優勢。對外，我們的石化庫運作要符合所有相關法例法規，領取必須的政府部門有關牌照和批准證書，要做到安全、合法的原則。對內，我們以獎勵機制，激勵生產團隊追求持續良好安全成績，並以「零意外」為獎勵指標。

本人謹代表公司董事會向所有股東和業務伙伴在過去對集團多年支持，表示衷心謝意，並多謝各董事會成員、管理層和員工在過去一年為集團付出的辛勤及努力。

戴偉

主席

香港，二零零六年三月三十日